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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 510 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 24 au 25 novembre 2021.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -
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Les salariés et la protection de 

l’environnement au sein de l’entreprise

A
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32

14 13 10

Oui, tout à fait  
13%

Non, plutôt pas  
31%

Non, pas du tout  
12%

LE JUGEMENT SUR LE NIVEAU D’ENGAGEMENT DE SON ENTREPRISE 
EN MATIÈRE DE PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT

QUESTION : A propos de votre entreprise ou organisme de travail, diriez-vous qu’elle / qu’il s’engage suffisamment dans la
transformation en lien avec la question environnementale ?

57% 
des salariés du privé pensent que leur 
entreprise s’engage suffisamment en 
matière de protection de l’environnement

Réponses « Oui, tout à fait »
Selon le secteur d’activité des salariés

Base : salariés du privé uniquement, soit 36% de l’échantillon
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Le niveau de rémunération

L’équilibre entre votre vie professionnelle et 
votre vie personnelle 

Les possibilités d’évolution professionnelle 

Ses engagements en faveur de la transition
écologique et énergétique

Ses engagements en faveur d’actions 
sociales et solidaires 

Le management vertical ou participatif

63

70

58

34

28

24

62

58

52

38

29

31

69

71

57

31

32

28

71

67

60

28

27

24

LES CRITÈRES DÉTERMINANTS DANS LE CHOIX D’UNE ENTREPRISE
- Focus sur les réponses « très important » -

QUESTION : Parmi chacun des critères suivants serait-il susceptible de jouer un rôle très 
important, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre 
décision de changer ou d’intégrer une entreprise ?

Femme de moins de 35 ans

Homme de moins de 35 ans

Base : Français non retraités, soit 71% de l’échantillon

Femme de 35 ans et plus

Homme de 35 ans et plus

Selon l’âge et le genre 
des répondants

TOTAL OUI »

PROPORTION POUR QUI CE CRITERE EST
EST SUSCEPTIBLE DE JOUER UN RÔLE 

« TRÈS IMPORTANT » DANS LEUR DÉCISION
(en %)
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LES CRITÈRES DÉTERMINANTS DANS LE CHOIX D’UNE ENTREPRISE
- Détails des chiffres d’ensemble -

QUESTION : Parmi chacun des critères suivants serait-il susceptible de jouer un rôle très important, important mais pas déterminant ou 
secondaire dans votre décision de changer ou d’intégrer une entreprise ?

Très 
important

Base : Français non retraités, soit 71% de l’échantillon
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Le niveau de rémunération

L’équilibre entre votre vie professionnelle et votre vie 
personnelle 

Les possibilités d’évolution professionnelle 

Ses engagements en faveur d’actions sociales et solidaires 

Ses engagements en faveur de la transition écologique et
énergétique

Le management vertical ou participatif

PROPORTION POUR QUI CE CRITERE EST
EST SUSCEPTIBLE DE JOUER UN RÔLE 

« IMPORTANT » DANS LEUR DÉCISION
(en %)
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Les Français et la finance éco-responsable

B
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77

59

29

Plus qu’avant Ni plus ni moins 
qu’avant 

Moins qu’avant 

Très importante 
13%

Peu importante 
29%

Pas du tout importante 
12%

LA PLACE DE L’IMPACT ENVIRONNEMENTAL DANS 
SES DÉCISIONS DE PLACEMENT

QUESTION : Quelle place accordez-vous aujourd’hui aux impacts environnementaux dans vos décisions de placements ?

59% 
des Français accordent une place « importante » 
aux impacts environnementaux dans leurs 
décisions de placements

Base : Ensemble des Français.

Réponses « Total Importante »
Selon l’évolution de l’intérêt porté 
aux placements depuis le COVID
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L'INTÉRÊT POUR LES DIFFÉRENTES POSSIBILITÉS DE PLACEMENT 
D'ÉPARGNE DEPUIS LE DÉBUT DE LA CRISE SANITAIRE

QUESTION : Diriez-vous que, depuis le début de la crise sanitaire, vous vous 
intéressez plus, moins ou autant qu’avant aux différentes possibilités de 
placement de votre épargne ? 

Vous vous y intéressez…
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Plus qu’avant 

Ni plus ni moins qu’avant 

Moins qu’avant 
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Moins de 35 ans 

35 - 49 ans 

50 - 64 ans 

65 ans et plus 

Réponses selon l’âge 
des répondants

Base : Ensemble 
des Français.
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45
59

27 33

Femme de
moins de 35

ans

Homme de
moins de 35

ans

Femme de 35
ans et plus

Homme de 35
ans et plus

Oui, tout à fait  
6%

Non, plutôt pas  
42%

Non, pas du tout  
22%

LE SENTIMENT D'AVOIR UN IMPACT RÉEL SUR L’ENVIRONNEMENT 
EN CHOISISSANT UN PRODUIT FINANCIER

QUESTION : Vous personnellement, pensez-vous que vous pouvez avoir un impact
réellement positif sur l’environnement, en décidant de placer votre épargne
sur tel ou tel type de produit financier ?

36% 
des Français pensent que leurs décisions de 
placement d’épargne pourrait avoir un impact 
réellement positif sur l’environnement

Réponses « Total Oui »
Selon l’âge et le genre des répondants

Base : Ensemble 
des Français.
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L’emploi 

Le développement économique local

La production française ou « made in France »

La lutte contre la pauvreté

L’économie circulaire et la réduction des déchets 

L’agriculture durable ou biologique 

La rénovation énergétique

Le financement des énergies propres

La biodiversité

Le changement climatique et la réduction de 
l’empreinte carbone 

L’éthique des affaires (corruption, lobbying…) 

Les technologies éco-innovantes

La fin du financement des énergies fossiles 
(charbon, gaz, fioul…) 
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LES THÉMATIQUES PRIORITAIRES POUR LES INVESTISSEURS RESPONSABLES

- Focus sur les réponses « Total Important » -

Plus qu’avant 

Ni plus ni moins qu’avant 

Moins qu’avant 

Réponses « Total Important »
Selon l’évolution de l’intérêt porté 
aux placements depuis le COVID

PROPORTION POUR QUI CE CRITERE EST
EST SUSCEPTIBLE DE JOUER UN RÔLE 

« TRÈS IMPORTANT » DANS LEUR DÉCISION
(en %)

Base : Ensemble 
des Français.

QUESTION : Chacune des thématiques suivantes serait-elle susceptible de jouer un rôle très 
important, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre processus de 
décision de financement ?
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LES THÉMATIQUES PRIORITAIRES POUR LES INVESTISSEURS RESPONSABLES

- Détail sur les réponses « Total Important » -

QUESTION : Chacune des thématiques suivantes serait-elle susceptible de jouer un rôle très important, important mais pas 
déterminant ou secondaire dans votre processus de décision de financement ?

Très 
important
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L’emploi 

Le développement économique local

La production française ou « made in France »

La lutte contre la pauvreté

L’économie circulaire et la réduction des déchets 

L’agriculture durable ou biologique 

La rénovation énergétique

Le financement des énergies propres

La biodiversité

Le changement climatique et la réduction de l’empreinte 
carbone 

L’éthique des affaires (corruption, lobbying…) 

Les technologies éco-innovantes

La fin du financement des énergies fossiles (charbon, gaz, 
fioul…) 

PROPORTION POUR QUI CE CRITERE EST
EST SUSCEPTIBLE DE JOUER UN RÔLE 

« TRÈS IMPORTANT » DANS LEUR DÉCISION
(en %)

Base : Ensemble 
des Français.


